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RG.0012.4.18.2014 

Protokół Nr 18/2014 

z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 11 lutego 2014 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący p. Łukasz Klapczyński powitał wójta 

p. Stanisława Mannka, kierownika referatu organizacyjnego p. Daniela Kozubowskiego, 

kierownika ZOMS oraz członków komisji. 

 Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.  

Na posiedzenie przybyło 7 radnych. Nieobecny: radny Łukasz Anioł, Robert Dach, Dariusz 

Halasz, Łukasz Markiewicz. 

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto przez aklamacje. 

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia. 

1. Otwarcie i przyjecie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  

2. Przygotowanie sprawozdania z działalności komisji za rok 2013. 

3. Opracowanie planu pracy komisji na rok 2014.  

4. Omówienie projektów uchwał w sprawie: 
- zmian w budżecie gminy na 2014 r. 
-  przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kwilcz na 2014 rok. 

-  zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu z Kwileckim Centrum Kultury 
i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu. 

-  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na częściowe sfinansowanie kosztów 

zakupu paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych. 

-  zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Kwilcz na 2014 r. i przyjęcia sprawozdań 
z działalności tych komisji za rok 2013. 

-  zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 r. i przyjęcia sprawozdania z działalności tej 

komisji za rok 2013. 
-  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz 

- zgłoszenia sołectwa Miłostowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020” 

- zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zborowe odprowadzanie ścieków. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji zmieniając kolejność 

punktów. 

 

ad.4.  

W tym punkcie pan Kozubowski przedstawił i omówił projekty uchwał w sprawie: 

- zmian w budżecie gminy na 2014 r.  

Pan Kozubowski poinformował o potrzebie dokonania jednej zmiany budżetowej na kwotę 

45.000,- zł dotyczącej przyjęcia darowizny od Stowarzyszeniem „Nasz Kwilcz” 

i przeznaczenia jej na pokrycie kosztów doposażenia Kwileckiego Centrum Kultury 

i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza. Środki, o których mowa to darowizny zgromadzone 

na koncie stowarzyszenia. Poinformował o wcześniejszych zmianach budżetowych 

wprowadzonych zarządzeniem wójta. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 7 głosów „za”. 

Wójt poinformował o zamiarze zerwania umowy ze Starostwem Powiatowym 

w Międzychodzie na dofinansowanie przebudowy drogi Lubosz Chudobczyce o wartości ok. 

200 tys. zł z uwagi na nie pozyskania przez powiat środków zewnętrznych na realizację tego 

zadania. Wójt w tej sprawie podejmie rozmowy ze Starostą. Decyzja o odstąpieniu od umowy 
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wiąże się z pozytywną oceną wniosków o dofinansowanie projektów złożonych za 

pośrednictwem Lokalnej Grupy Działania Puszcza Notecka. 

Projekty dotyczą: 

1.    „Remontu świetlic wiejskich w miejscowościach: Chorzewo, Miłostowo i Niemierzewo",  

2.    Magii dźwięku i obrazu w Kwileckim Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana 

Mazurkiewicza w Kwilczu,   

3.    Promocji walorów przyrodniczych oraz dziedzictwa historyczno-kulturowego Gminy 

Kwilcz poprzez publikację albumu oraz organizację wykładu, wystawy i warsztatów 

dotyczących zdrowia i ochrony środowiska. 

Łączna wartość dofinansowania wymienionych projektów wyniesie ponad 216 000 złotych!  

Deklarowane środki na dofinansowanie inwestycji drogowej po ich wycofaniu byłyby 

udziałem gminy w realizacji wskazanych przedsięwzięć i umożliwią podjęcie działań. Jeżeli 

starostwo wyrazi zgodę na odstąpienie od umowy wówczas na sesji zostaną przedstawione 

zmiany budżetowe w tym zakresie. 

Wójt dodał, że gmina złożyła też wnioski o środki na budowę dróg, kanalizacji 

w Mechnaczu. Zachodzi, zatem potrzeba przeznaczenia środków na przygotowanie do 

realizacji inwestycji między innymi: kosztorysy, kierownika budowy, zdemontowanie eternitu 

itp.) 

Uwag nie wniesiono propozycję Wójta zaopiniowano pozytywnie – 7 głosów „za”. 

 

- przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kwilcz na 2014 rok 

Nowelizacja ustawy o ochronie zwierząt zobowiązuje radę do corocznego określania 

w drodze uchwały programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt. Projekt ten został przygotowany i przesłany do zaopiniowania 

podmiotom wskazanym w ustawie. Do dnia dzisiejszego gmina nie otrzymała żadnej opinii. 

Zdaniem radnego Korpika programy tego typu winny być wymagane i opracowane 

w stosunku do osób, a nie tylko zwierząt, ale takiego obowiązku nie ma. W programie 

zapisano, że gmina ma obowiązek zapewnić wody dla wolno żyjących kotów. Jak to się ma  

w stosunku do ludzi, gdzie na zebraniu strażackim informowano, iż z budżetu gminy nie 

można zakupić napojów dla strażaków biorących udział w akcjach, gdyż nie są 

pracownikami. W związku z tym prosi o sprawdzenie czy strażakom ochotnikom 

uczestniczącym w akcjach można zakupić napoje ze środków budżetowych. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 2 głosy „za, 

0 przeciwnych i 5 wstrzymujących. 

 

- zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu z Kwileckim Centrum 

Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu 

W związku z utworzeniem KCK i E podjęto zgodnie z przepisami prawa działania w kierunku 

połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej z Centrum. Połączenia instytucji może dokonać 

organizator tychże podmiotów po uzyskaniu niezbędnych opinii oraz zgody ministra do spraw 

kultury i ochrony dziedzictwa narodowego. Projekt, o którym mowa jest elementem 

wstępnym do podjęcia kolejnych kroków w tym temacie. 

Radny Kaczmarek zapytał czy z chwilą połączenia podmiotów, utrzymane zostaną dwa 

stanowiska dyrektora czy powstanie jedno. 

Pan Kozubowski odpowiedział, że po połączeniu placówek dyrektor będzie jeden, być może 

w bibliotece powstanie stanowisko kierownika jednostki, jeżeli będzie to wymagane przez 

organy opiniujące zamierzenia. 

Innych uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 7 głosów „za”. 
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-  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na częściowe sfinansowanie 

kosztów zakupu paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych 

Pan Kozubowski powiedział, że z uwagi na treść wniosku i prośbę kierownictwa 

Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Tęcza” prowadzącego Warsztaty 

Terapii Zajęciowej proponuje się zmianę zapisu w kwestii wydatkowania przyznanej dotacji. 

W projekcie zapisano, że dotację przeznacza na częściowe sfinansowanie kosztów zakupu 

paliwa. Rzeczywiste potrzeby warsztatów są o wiele szersze i dlatego proponuje się zmianę 

zapisu przeznaczenia dotacji na dofinansowanie bieżące działalności WTZ. 

Wójt dodał, że dofinansowanie WTZ od lat jest na tym samym poziomie, a sytuacja 

finansowa nie jest najlepsza. Zatem proponuje zmianę przeznaczenia przyznanej dotacji, 

a także jej zwiększenie jeżeli będzie taka możliwość o dodatkowe 6 tys. zł po 

wygospodarowaniu środków w budżecie wskazując jednocześnie konkretny cel ich 

przeznaczenia w uzgodnieniu z kierownictwem WTZ. 

Wójt zapytał czy radni akceptują propozycję i podjęcie działań w tym kierunku. 

Radny Klapczyński przychylił się do propozycji Wójta, dodał, że zna sytuację finansową 

WTZ, propozycja wójta jest jak najbardziej uzasadniona. 

Innych uwag do projektu nie wniesiono. 

Projekt uchwały po zmianie przeznaczenia przyznanej dotacji zaopiniowano pozytywnie 7 

głosów ”za”. 

Pozytywnie zaopiniowano też propozycję Wójta w sprawie zwiększenia środków dla WTZ 

o dodatkowe 6 tys. zł.( 7 głosów „za”). 

 

- zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Kwilcz na 2014 r. i przyjęcia 

sprawozdań z działalności tych komisji za rok 2013. 

- zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 r. i przyjęcia sprawozdania 

z działalności tej komisji za rok 2013. 

Przedstawione projekty zaopiniowano pozytywnie – 7 głosów „za”. 

 

- ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kwilcz 

Pan Kozubowski przedstawił projekt, jednocześnie poinformował, że członkowie komisji 

samorządowo - oświatowej projekt postanowili oddalić do czasu zapoznania się z wynikami 

kontroli RIO. 

Radny Klapczyński poparł wniosek o oddalenie projektu do zapoznania się z wystąpieniem 

pokontrolnym RIO. 

Kserokopia wystąpienia pokontrolnego RIO została przekazana wszystkim radnym. 

Za wnioskiem o oddalenie projektu głosowało 6 członków komisji, 1 wstrzymał się od głosu.  

 

- zgłoszenia sołectwa Miłostowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 7 głosów „za”. 

 

- zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zborowe odprowadzanie ścieków. 

Pan Kozubowski poinformował, że Zakład Obsługi Mienia Samorządowego w Kwilczu 

wystąpił do wójta o zmianę stawek za wodę i ścieki. We wniosku wskazano, że określone we 

wniosku taryfy, mają obowiązywać w okresie od dnia 1 marca 2014 r. do dnia 28 lutego 2015 

r., czyli na jeden rok. W trakcie analizy przedłożonego wniosku wójt ustalił, że taryfy zostały 

opracowane zgodnie z zasadami określonymi w ustawie. Ceny i stawki opłaty określone przez 

Zakład Obsługi Mienia Samorządowego zostały skalkulowane na podstawie niezbędnych 

przychodów prowadzenia działalności zaplanowanych na rok obowiązywania taryfy. 
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Przy ustalaniu taryf przyjęto zasadę ustalenia ich na optymalnie niskim poziomie dla 

odbiorców usług i równocześnie bezpiecznym dla prawidłowego funkcjonowania zbiorowego 

zaopatrzenia w wodę na terenie gminy. 

- obecna stawka netto za wodę 2, 98 zł ma wzrosnąć do 3, 07 zł 

- obecna stawka za zrzut ścieków 4, 83 zł ma wzrosnąć do 5, 09 zł 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie – 7 głosów „za”. 

 

ad.2.  

W tym punkcie posiedzenia członkowie komisji przygotowali i przyjęli sprawozdanie 

z działalności komisji za rok 2013. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

ad.3.  

Przewodniczący komisji przedstawił propozycje do planu pracy komisji na 2014 r. 

Radny Korpik zaproponował w planie zapisać omówienie kwestii opłaty za posiadania psa 

i ewentualnego ich czipowania oraz przekształcenia ZOMS w spółkę. 

Propozycje przyjęto jednogłośnie. 

Plan pracy na rok 2014 przyjęto jednogłośnie stanowi on załącznik do protokołu. 

 

 

ad.4. Wolne głosy i wnioski.  

Przewodniczący rady odczytał: 

-  dwie uchwały RIO w Poznaniu dotyczące wyrażenia pozytywnych opinii o prawidłowości 

planowanej kwoty długu Gminy Kwilcz i o możliwości sfinansowania deficytu. 

 

- pismo Parafii Rzymskokatolickiej w Kwilczu o wsparcie finansowe renowacji ołtarza 

i malowania wnętrza kościoła. Pierwszy etap obejmie odnowienie głównego ołtarza 

i prezbiterium, przewidywany koszt to 180 – 200 tys. zł. 

Komisja nie zajęła żadnego stanowiska, pismo przekazano wójtowi. 
 

- rozstrzygnięcie nadzorcze wojewody wielkopolskiego Nr KN.I.4131.1.32.2014.7 z dnia 6 

lutego 2014 r. w sprawie stwierdzenia nieważności §3 ust.1 uchwały nr XXXVIII/295/2014 

RG Kwilcz z dnia 14 stycznia 2014 r. w części dotyczącej publikacji w dzienniku urzędowym 

województwa wielkopolskiego. 
 

 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 15
00

. 

 

Protokołowała:           Przewodniczący posiedzenia 

 

Grażyna Piątkowska                                                                 Łukasz Klapczyński 
 

 

 


